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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
BAIXADA SANTISTA - INSTITUTO DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS)
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 20

DE FEVEREIRO DE 2020 (ABERTA À COMUNIDADE)

Aos vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte, nesta cidade de Santos, à Rua
Doutor Carvalho de Mendonca, 144, no Auditório do Edifício Acadêmico II (carvalho de
Mendonça)  reuniram-se os  senhores membros do Congregação -  Campus Baixada
Santista - Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) da UNIFESP, sob a presidência de
Profa. Dra. Glaucia de Castro Champion. Estiveram presentes os membros: Profa. Dra.
Gabriela  Pereira  Vasters,  Profa.  Dra.  Glaucia  de  Castro  Champion,  Profa.  Dra.
Jaqueline Kalmus, Prof. Dr. Juarez Pereira Furtado, Laura Ferreira Theodoro, Luana
Costa Demetrio, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Profa. Dra. Luciane
Maria Pezzato, Profa. Dra. Luzia Fatima Baierl, Profa. Dra. Marcia Regina Nagaoka,
Profa. Dra. Marina Souza Lobo Guzzo, Prof. Dr. Mauricio Lourenção Garcia, Profa.
Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Prof. Dr. Rogerio Cruz de Oliveira, Profa. Dra.
Sonia Regina Nozabielli, Tawane Cao Quelle de Oliveira, Profa. Dra. Veridiana Vera de
Rosso, Wagner Yoshizaki Oda. Justificou ausência: Profa. Dra. Virginia Junqueira que
foi substituída por: Profa. Dra. Glaucia de Castro Champion. Justificaram ausência e
não foram substituídos: Profa. Dra. Cristiane Goncalves da Silva, Profa. Dra. Macarena
Urrestarazu  Devincenzi.  Não  justificaram ausência:  Profa.  Dra.  Adriana  Marcassa
Tucci, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr. Eduardo de Carvalho Martins, Ester
Souza Canovas Bottazzo, Prof. Dr. Marcelo Domingues Roman, Maria Alice de Freitas
Bartholomei,  Prof.  Dr.  Stefanis  Silveira  Caiaffo.  Participaram  da  reunião  como
convidados: Elisangela Maria dos Santos, Heloise Nunes, Prof. Dr. Cristiano Mendes
da Silva, Prof. Dr. Odair Aguiar Junior, Profa Carolina Carvalho, Profa. Dra. Claudia
Alves, Profa. Dra. Maria Ines Badaro, Profa. Dra. Milena Vidotto, Profa. Dra. Paula
Martins,  Profa.  Dra.  Virginia  Junqueira,  Renata  Manchini.  Tendo  os  senhores
conselheiros,  assinado a  folha de frequência  e  sendo constatado quórum com 19
presentes.  A Profa.  Dra.  Glaucia de Castro Champion,  Presidente do Conselho se
encontra no exercício da Diretoria do Instituto de Saúde e Sociedade devido às férias
da Profa. Virginia Junqueira, que participa da reunião como convidada, bem como o
Prof. Odair Aguiar Junior - Diretor do Campus. A Profa. Glaucia iniciou a reunião e
disse que este é um momento especial por se tratar da primeira reunião independente
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da Congregação do ISS. INFORMES: 1. Semana de Integração - A Profa. Glaucia
informou e pediu a participação de todos na semana de integração de calouros que
acontecerá nos 02,  03 e 04 de março na Silva Jardim.  2.  A Profa.  Stella  Peccin
informou que a Unifesp cedeu desde ontem (19/02) o centro colaborador internacional
de pesquisa em educação nas profissões da saúde. O centro Bic Bimi da Unifesp vai
acontecer na Reitoria com a presença da Profa. Soraya, Reitora; Profa Isabel Marian
Hartmann  de  Quadros,  Pró-Reitora  de  Graduação;  Profa.  Dra.  Lia  Rita  Azeredo
Bittencourt,  Pró-Reitora  de  Pós-Graduação  e  Pesquisa  como  membros  da  parte
deliberativa junto a Profa. Stella Peccin e Alvara Tala. Informou que recebeu o aceite
oficial do Comitê Internacional da Bimi e fará uma apresentação no CG e no CPPG
convidando  todos  os  cursos  da  Unifesp  para  agregar  neste  grupo,  visando  o
desenvolvimento  de  pesquisas  secundárias  na  área  da  Educação  em  todas  as
profissões da saúde. A Profa. Glaucia pediu que a divulgação seja também feita aos
Eixos Comuns e a apresentação desse trabalho na Congregação. Inclusão na pauta:
A Profa.  Glaucia  solicitou  a  inserção  dos  seguintes  itens  na  pauta:  Abertura  de
Concurso Público na área de Psicologia, Indicação de Representantes para a Comissão
de Relações Internacionais, Ciência dos Convênios de Estágio com o Campus Baixada
Santista, Afastamento para pós-doutoramento do Prof. Cristiano Mendes e Aprovação
dos relatórios parciais e renovações de contratos de professores visitantes no Campus
Baixada Santista. Todos manifestaram concordância com as inclusões. EXPEDIENTE:
1 - Eleição da nova direção do ISS frente à Medida Provisória 914 de 24 de
dezembro de 2019 - A Profa. Glaucia introduziu o assunto e passou a palavra para a
Profa. Virginia Junqueira. A Profa. Virginia disse que a medida começa a vigorar a
partir do dia 02 de fevereiro, válida por 60 (sessenta) dias e prorrogáveis por mais 60
dias. Sendo assim, ela pode valer até o dia 02 de junho. Nela consta que a eleição para
Reitor da Universidade se efetivará através de uma consulta à comunidade com o peso
de  70/15/15,  respectivamente,  docentes,  técnico-administrativos  e  estudantes.  O
Presidente da República escolherá o Reitor que deve constar na lista tríplice. Em
relação  ao  Diretor  das  Unidades  Universitárias  basta  uma  simples  nomeação  da
Reitora, o que exclui o processo eleitoral. A recomendação da Profa. Virginia é que se
faça  um debate  entre  a  comunidade  acadêmica  do  Campus,  seja  elaborada  uma
proposta e esta seja levada para uma discussão com a Reitora. Também disse que fará
uma consulta a Procuradoria da UNIFESP para que dentro desses 120 dias da Medida
Provisória  que  para  que  verificar  a  possibilidade  de  realizar  uma  consulta  não-
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vinculante, para que a Universidade não sofra uma sanção. O Prof. Odair disse que
essa  MP esvazia  o  Conselho  Universitário  como  órgão  decisório  na  questão  das
eleições e abre um número discrepante de candidaturas e o espraiamento desses
votos. Disse ainda que outra medida antidemocrática é a indicação do Reitor para a
Direção das Unidades Universitárias e esclareceu que a para a Direção Geral  do
Campus  podem  ser  escolhidos  pelo  Reitor  tanto  docentes  quanto  técnico-
administrativos. Diante dessa medida, a Reitora está revendo se farão a montagem da
Comissão Eleitoral, conforme feito historicamente. Os Professores Luciana Surjus e
Juarez Furtado reiteraram o posicionamento a favor de uma consulta não-vinculante
para o processo de escolha dos Diretores. 2 - Esclarecimento sobre as atribuições
do Campus e do ISS - A Profa. Glaucia introduziu o assunto e passou a palavra ao
Prof.  Odair.  O  Prof.  Odair  saudou todos  os  conselheiros  que  estão  presentes  na
primeira  Congregação  do  ISS  como  Unidade  Universitária  não  mais  acumulando
funções  com o  Conselho.  Disse  que  com a  oficialização  da  criação  do  IMAR os
Diretores, Prof. Igor Medeiros, Prof. Emiliano, Profa. Virginia e Profa. Glaucia têm sido
muito parceiros e todos estão aprendendo a construir os novos fluxos conjuntamente.
Esclareceu que os Departamentos Acadêmicos estão vinculados aos Institutos, tendo 5
departamentos no ISS e 2 no IMAR. Cada Unidade Universitária tem as suas próprias
Câmaras (CEG, CPPG e CAEC), que estão interligadas às Congregações. Vale ressaltar
que  há  processos,  fluxos  e  deliberações  que  passam  somente  nas  Câmaras  e
Congregações sem a necessidade de serem encaminhados ao Conselho de Campus. O
Prof. Odair está elaborando um manual com todas as informações sobre as atribuições
e fluxos desse novo esquema institucional o qual será divulgado a Comunidade. O
núcleo de apoio estudantil (NAE) está ligado ao Campus, bem como as Bibliotecas,
ambos  respondem  às  Diretorias  do  Instituto  nas  questões  acadêmicas.  Também
esclareceu o fluxo de documentos a serem assinados pelas Direções do Instituto e do
Campus. As questões de infraestrutura, administrativas, orçamentárias, novas vagas
docentes são relacionadas ao Campus. A Profa. Glaucia disse que a Diretoria do ISS
está à disposição para elucidar quaisquer dúvidas. O Prof. Odair disse que a Diretoria
do ISS ainda não tem um espaço físico, porém esta questão está sendo equacionada. 3
- Orçamento 2020 com destaque para o PNAES: Direção do Campus BS - O
Prof. Odair disse que foram liberados 59% do orçamento destinado ao PNAES. Houve
uma redução de 2,7% considerando o ano de 2019. No ano de 2020 o Governo aderiu
uma  estratégia  distinta  dos  outros  anos  no  sentido  de  que  orçamento  total  da
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Universidade foi dividido em dois lotes. Tendo sido disponibilizado o primeiro e o
segundo demanda que o Executivo acione o Congresso Nacional, este poderá conceder
a liberação parcial  ou total,  após o primeiro ou segundo período de apuração de
arrecadação.  Essa  verba  do  PNAES será  utilizada  para  empenhar  o  contrato  do
Restaurante Universitário que abrangerá os meses de janeiro a junho, bem como as
Bolsa PAPE, temporariamente sem incluir os novos ingressantes. O Edital BIG fica
suspenso até segundas instruções. Conforme dito, o orçamento geral foi dividido em
duas unidades,  uma 93240 e uma conjunta que é a 9000.  Da original  a  Unifesp
recebeu 57% do que foi em 2019, que corresponde a R$ 39.106.635, 00 e pendente de
ser liberado há 40% daquilo que foi em 2019. Moção CAE e CONSU 2:01:40 ORDEM
DO DIA: 1 - Nomeação de docentes, discentes e técnicos na Congregação do
ISS - A Profa. Glaucia pediu para o novos conselheiros eleitos ficassem em pé para o
Conselho e sua Presidente pudessem lhes dar as boas-vindas. A Profa. Glaucia deu as
boas-vindas e agradeceu a participação nesse espaço democrático. 2 - Definição de
datas para reuniões de Câmaras, Departamentos, Eixos e comissões de Curso -
A  Profa.  Glaucia  disse  que  as  reuniões  ordinárias  da  Congregação  do  ISS  e  do
Conselho de Campus ocorrem, respectivamente, na penúltima e última quinta-feira do
mês. A Profa. Virginia propôs que na primeira quinta ocorra a reunião das Comissões
de Curso, na segunda quinta-feira a reunião dos Departamentos conjuntamente com a
reunião dos Eixos Comuns e a reunião das Câmaras passasse para segunda-feira à
tarde. O Prof. Odair disse que esta proposta se deve ao fato das Câmaras operarem
por  representação.  A  Profa.  Carolina  trouxe  a  proposta  das  três  Câmaras  que  é
reunião das Câmaras aconteça juntamente a reunião dos Departamentos. A Profa.
Glaucia disse que esta proposta feita pelas Câmaras não é viável por causa da reunião
dos  Eixos  Comuns.  Os  Professores  Rogério  Cruz,  Paula  Martins  e  Nara  Rejane
propuseram que ocorram as reuniões dos Eixos e Cursos na primeira quinta-feira e as
reuniões  dos  Departamentos  e  Câmaras  ocorram  na  segunda  quinta-feira,
respectivamente, das 08h às 10h e depois das 10h às 12h. A Profa. Luzia Baierl disse
que a reunião da Comissão de Curso de Serviço Social foi alterada para o horário das
17h  às  19h30  na  quinta-feira.  A  Profa.  Luciana  Surjus  sugeriu  que  as  Câmaras
ocorram conjuntamente com a reunião da Congregação do ISS. A Profa. Glaucia leu as
duas propostas: I. As reuniões dos Eixos e Cursos ocorrerão na primeira quinta-feira e
as reuniões dos Departamentos e Câmaras na segunda quinta-feira; II. As reuniões das
Câmaras e da Congregação ocorrerão em uma quinta-feira.  Após a exposição das
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propostas, a Profa. Glaucia disse que independente das proposições aprovadas será
feita uma revisão do calendário em 6 meses, para ver como se deu essa dinâmica.
Colocado em votação, foi aprovado com 15 votos favoráveis e 01 abstenção. A proposta
I recebeu 13 votos favoráveis, a proposta II recebeu 1 voto favorável e computou-se 4
abstenções. A Profa. Glaucia disse que a proposta I foi eleita, deste modo, as reuniões
dos  Eixos  e  Cursos  ocorrerão  na  primeira  quinta-feira;  as  dos  Departamentos  e
Câmaras na segunda quinta-feira, a reunião da Congregação do ISS na terceira quinta-
feira e do Conselho de Campus na última quinta-feira. Em relação ao horário das
reuniões das duas primeiras semanas, a Profa. Glaucia propôs que a reunião dos Eixos
e dos Departamentos ocorram das 08h às 10h e a reunião dos Cursos e Câmaras
ocorram 10h às 12h, cada qual em seus dias, conforme exposto acima. Colocado em
votação, foram aprovados os horários com 2 abstenções. 3 - Distribuição de salas
para atividades de ensino - A Profa. Glaucia disse que a distribuição de salas para
as atividades de Ensino será feira pela CEG. O Prof. Odair esclareceu como tem se
dado  historicamente  a  distribuição  de  sala  para  a  graduação.  Pontuou  sobre  os
problemas e dificuldades provenientes dessa dinâmica, que se reflete na insuficiência
de espaço físico para as atividades de ensino da Graduação, o que tem gerado atritos
entre  a  Direção  e  os  docentes  responsáveis  por  módulos.  Deste  modo,  viu-se  a
necessidade de estabelecer um novo método para a realização das reservas de sala
para a semana padrão, que ocorrem no início e meio do ano. Uma nova dinâmica que
não sobrecarregue a Direção do Campus nem a Divisão de Serviços que vem ao longo
dos  anos  realizando  esta  tarefa,  bem  como  tenha  como  princípios  eficiência  e
equanimidade. A partir da ideia do Prof. Juarez Furtado, Coordenador da CEG, será
constituído  um grupo composto  com as  seis  Câmaras,  Diretorias  do  ISS e  IMar,
Direção do Campus e Divisão de Serviços para deliberar sobre os critérios utilizados
para a distribuição de salas. Os Professores Veridiana, Mauricio Lourenção e Nara
relataram sobre a problemática de salas reservadas no sistema, porém sem uso real no
cotidiano. O Prof. Mauricio Lourenção disse que dá aulas horários alternativos, das
17h às 19h, classificando essa ação como uma "estratégia caseira". Após uma intensa
discussão,  a  Profa.  Glaucia  identificou  a  necessidade  de  conhecer  melhor  a
programação do módulo e de conceder um login ao coordenador do módulo para que
este  possa ter  acesso ao sistema de reservas  de salas.  O Prof.  Odair  reiterou a
necessidade de formação do grupo. O Prof. Mauricio Lourenção ratificou a sugestão
dos horários alternativos. O professor Odair disse que fará uma consulta a Prograd
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sobre a sugestão do Prof.  Mauricio.  A Profa.  Glaucia disse que essa questão dos
horários deverá ser aprofundada pelo grupo. A Profa. Veridiana sugeriu que, antes da
formação  do  grupo,  sejam  tomadas  medidas  para  uma  resolução  paliativa  da
distribuição de salas no primeiro semestre. O Prof. Odair e a Profa. Glaucia acataram
as sugestões. 4. Afastamento para pós-doutoramento Prof. Cristiano - A Profa.
Glaucia  disse  que  professor  Cristiano  Mendes  pediu  afastamento  para  pós-
doutoramento que será realizado em na Universidade de Michigan nos Estados Unidos
da América, no período entre novembro de 2020 a outubro de 2020, tendo a aprovação
do Eixo Biológico que assina conjuntamente ao docente sobre a substituição do mesmo
durante o período de afastamento. A Profa. Glaucia fez a leitura parcial do documento:
"... uma vez que, o afastamento pelo período de um ano para realização de estágio de
pós-doutoramento no exterior implica legalmente na seleção/contratação de Professor
Substituto para o período correspondente ao afastamento.” e há um adendo “ caso o
professor substituto não chegue imediatamente no período do meu afastamento e o
docente da área (no caso do módulo MTS e do Aparelho Locomotor)” ...” deixará
indicado  aos  coordenadores  dos  módulos  o  nome  do  professor  colaborador  que
ministrará as aulas nesse período.” O Prof. Cristiano disse que se trata de um docente
na área de Anatomia. Ele completou dizendo que ele e a Profa. Flávia Oliveira estão
como professores efetivos no módulo de Anatomia e contam com o Professor Visitante,
Prof. Renan Pozzi cujo relatório já foi aprovado pela área, bem como foi solicitado a
renovação por mais um ano de seu contrato, que a área endossou assim como a
Coordenação do Eixo Biológico. Além disso, contam com o apoio da professora afiliada,
Dra.  Ana  Paula  Taka.  Então  foi  acordado  no  Eixo  Biológico  que  esses  docentes
substituiriam o Prof. Cristiano na ausência de professor substituto, o que também foi
aprovado  no  Departamento  de  Biociências.  A  Profa.  Carolina  Prado  disse  que  o
documento foi assinado levando em conta um contexto que o visitante estaria presente
e que há o registro formal do Prof. Cristiano se responsabilizando por buscar junto
com a Profa. Flávia eventuais substituições, no caso da falta de substitutos. O Prof.
Cristiano deixou registrado o seu compromisso em sanar a falta diante de um cenário
de escassez. A Profa. Glaucia pediu que o Professor Cristiano preste esclarecimentos
sobre quem será o professor colaborador e se não haverá ausência de docentes em
qualquer um dos módulos de curso em que a Anatomia faz parte. O Prof. Cristiano
esclareceu que o professor colaborador é a professora afiliada Dra. Ana Paula e o
professor visitante, Dr. Renan Pozzi. Além dessas duas situações, o Professor Cristiano
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convidará colegas professores da Anatomia para, em aulas específicas, em que ele
estaria ministrando, para que eles possam ministrá-las no lugar dele. Após um intenso
debate, a professora Glaucia deu o seguinte encaminhamento: “ Queria fazer uma
proposta, se todos estiverem de acordo: aprovar o afastamento do professor Cristiano
condicionado com a apresentação de uma carta do Eixo Biológico. Quer dizer, na
verdade, a gente não aprovaria, a gente aguardaria então a apresentação de uma carta
do Eixo Biológico se comprometendo com a manutenção dessas aulas; a manutenção
dos módulos ministrados pela Anatomia. A partir disso, a gente faria a aprovação do
afastamento ad referendum.  Essa é a proposta que eu queria colocar para vocês.
Aqueles que estão de acordo, por favor, permaneçam como estão. Então em regime de
votação. Aqueles que estão de acordo que o Professor Cristiano deva apresentar uma
declaração  do  Eixo  Biológico  de  que  se  responsabilizará  por  todas  as  aulas  da
Anatomia  para  todos  os  cursos  do  ISS  durante  o  afastamento  do  mesmo e  que
aprovação do seu afastamento seja feita ad referendum após a apresentação dessa
carta do Eixo Biológico. Aqueles que concordam pela responsabilização das aulas pelo
Eixo Biológico. A aprovação do afastamento do professor Cristiano fica condicionada a
uma manifestação do Eixo Biológico de responsabilidade das aulas de Anatomia (todas
elas). A Professora Carolina de Carvalho pediu permissão de fazer um adendo. A Profa.
Carolina disse que que ela só assinará esse documento de responsabilização se houver
a apresentação de um termo de ação para essas aulas. A Professora Glaucia retomou a
palavra. "Gente, é o seguinte não adianta ficarmos aqui discutindo porque a gente já
detectou que há um problema e que todos os coordenadores de cursos,  todos os
docentes aqui, precisam de uma certeza, de uma manifestação do Eixo condicionando
então a aprovação do afastamento do professor diante da incerteza de um professor
substituto. A minha questão é : colocando em regime de votação, se os membros desta
Congregação estão de acordo que, havendo então a manifestação do Eixo Biológico se
responsabilizando pelas aulas da Anatomia em todos os cursos do ISS que a aprovação
de afastamento do professor Cristiano seja dado na forma de ad referendum. Aqueles
que  concordam  permaneçam  como  estão.  Aqueles  que  discordam,  por  favor,  se
manifestem. Abstenções. Foi aprovado. O Prof.  Odair disse: “A importância do ad
referendum é que nós temos uma normativa da Reitoria que até o final de março a
gente está admitindo a regra anterior. Depois teremos o Plano de Desenvolvimento de
Pessoal (PDP) para as novas saídas. Por isso é importante como o Cristiano já fez toda
a negociação que a gente aceite dentro desse período. Então a Direção tendo essa
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carta  ela  pode fazer  o  ad referendum.”  A  Profa.  Glaucia  disse:  "  Em havendo a
manifestação do Eixo, coloco aqui em votação dessa assembleia a autorização para
abertura do Processo Seletivo Simplificado para professor substituto.  Aqueles que
estão  de  acordo  que,  após  a  apresentação  da  manifestação  do  Eixo  Biológico,  a
aprovação ad referendum  do afastamento do Professor, possamos então abrir PSS
para Professor Substituto, por favor se manifestem. Computou-se 14 favoráveis. 5.
Aprovação dos relatórios parciais e renovação de professores visitantes  -  A
Profa. Glaucia fez a leitura do documento enviado pela Câmara de Pós-Graduação e
Pesquisa: " ...  as aprovações dos relatórios parciais e renovações de contratos de
professores visitantes do Campus Baixada Santista os quais já foram analisados pela
Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa e foram aprovados ad referendum no mês de
fevereiro/2020, para os seguintes professores doutores: Guilherme Henrique Pereira,
Maria Lygia Quartim de Moraes, José Raimundo Sousa Ribeiro Júnior, Irineu Loturco
Filho e Rodolfo de Paula Vieira. Colocados em votação, foram aprovados. A Profa.
Glaucia  fez  uma  solicitação  aos  conselheiros:  "  há  pelo  menos  3  relatórios  que
precisam ser  aprovados  em caráter  de  urgência  para  que as  renovações  possam
ocorrer.  Então  a  proposta  é:  “  Esta  plenária,  colocando  em regime  de  votação,
concorda que após a aprovação desses três relatórios pela Câmara de Pós-Graduação e
Pesquisa do Campus, que a Direção possa aprovar os relatórios em regime de ad
referendum". Colocados em votação, foram aprovados. 6 - Aprovação de Indicação
de representante para o  Comitê de Ensino,  Pesquisa e  Extensão -  CoEPE
HSP/HU - A Professora Virginia Junqueira disse : "foi feita uma reelaboração de um
acordo de cooperação celebrado entre  a  Universidade Federal  de  São Paulo  e  a
Associação Paulista para o Desenvolvimento da Medicina (SPDM) para a utilização
conjunta do Hospital São Paulo como Hospital Universitário da Unifesp. O Conselho
Universitário já aprovou esse convênio, tendo constante na cláusula 15º a instituição
de um Comitê de Ensino, Pesquisa e Extensão - CoEPE HSP/HU que é uma comissão
assessora  subordinada  ao  Conselho  Estratégico  do  HSP/HU.  Um das  tarefas  dos
membros desse Comitê será acompanhar a gestão transversal da relação acadêmica
assistencial  do  HSP/HU.  Foi  solicitado  que  cada  Unidade  Universitária  indique
representantes para este Comitê via Congregação. Acredito que serão poucas reuniões
por ano considerando que é um comitê de acompanhamento." A Profa. Glaucia pediu
os representantes presentes façam consultas aos Departamentos e aos Cursos, para
levantar  interessados  em  participar  do  referido  Comitê.  7  -  Aprovação  das
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Indicações do ISS para compor a CPPD - A Profa. Glaucia disse que atualmente a
Profa. Mariana Aveiro (titular) e a Profa. Maria de Fátima Queiróz (suplente) estão
representando o Campus nesta Comissão, porém esta última solicitou desligamento da
Comissão, sendo assim necessária uma indicação de suplência do ISS para CPPD.
Deste modo, a Profa. Glaucia pediu que os conselheiros realizem uma consulta em
colegiados e tragam na próxima reunião ordinária da Congregação para homologação.
8 - Aprovação de Aproveitamento de candidato aprovado em Concurso para o
Curso de Nutrição (aprovado ad referendum em 19/02/2020) - A Profa. Glaucia
introduziu a pauta e passou a palavra para a Profa. Paula Martins, Coordenadora do
Curso de Nutrição. A Profa. Paula disse que a Profa. Maria Laura Louzada foi aprovada
em um outro concurso, saindo em dezembro de 2019 do Curso. Com essa vacância,
optou-se pela maneira mais rápida que é o aproveitamento de candidato aprovado em
um concurso  público  vigente  na  Unifesp.  A  Profa.  Paula  informou ainda  que  foi
identificada uma candidata que é professora afiliada no Curso de Nutrição que foi
aprovada em quarto lugar no Concurso para vaga docente na Medicina Preventiva.
Esse assunto já foi pauta dessa Congregação, porém por ter constado na aprovação e
no documento a indicação explícita da quarta candidata, o documento não foi aceito
pelo RH, tendo assim que retornar à Congregação. Assim, foi colocado em votação o
aproveitamento de candidatos aprovados em concurso público para a vaga docente na
Medicina Preventiva, em ordem de colocação, para o curso de Nutrição, foi aprovado.
9 - Aprovação de Atualização do NDE do Curso de Nutrição - A Profa. Glaucia
elencou os novos integrantes do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Nutrição,
são eles: Profa. Claudia Ridel Juzwiak (coordenadora), Profa. Claudia Cristina Alves
Pereira,  Prof.  Daniel  Henrique Bandoni,  Profa.  Daniela  Caetano Gonçalvez,  Profa.
Maria Fernando Petroli  Frutuoso ,  Profa.  Paula Andrea Martins,  Profa.  Semíramis
Martins Álvares Domene e Profa. Vanessa Dias Capriles. Colocados em votação, foram
aprovados os nomes.  Será confeccionado um ato de nomeação para oficializar os
trâmites. 10 - Aprovação de Prorrogação de Convênio entre FNDE e Unifesp -
CECANE (aprovado ad referendum em 10/02/2020) - A Profa. Glaucia disse que essa
prorrogação de convênio se refere a ações a serem realizadas pelo CECANE, por isso a
necessidade da manutenção deste até 28 de agosto de 2020. Colocado em votação, foi
aprovado. 11 - Aprovação de Bancas Examinadoras - ISS - ad referendum - a)
área Terapia Ocupacional, subárea Terapia Ocupacional  - com presidência da
Profa.  Lucia Uchoa,  tendo como membros titulares:  Profa.  Débora Galvani,  Profa.
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Karina Zanni e Profa. Luciana Surjus; membros suplentes: Profa. Eliana Ferretti e
Profa.  Pamela  Bianchi.  Colocada  em votação,  foi  aprovada.  b)  área  Psicologia,
subárea Psicologia do Desenvolvimento/Trabalho em Saúde - com presidência da
Profa. Maria Inês Badaró, tendo como membros titulares: Profa. Carla Bertuol, Profa.
Carla Cilene e Profa. Sara Panciera; membros suplentes: Prof. Fernando Silveira e
Profa.  Jaquelina Imbrizi.  Colocada em votação,  foi  aprovada.  c) área Psicologia,
subárea  Psicologia  Hospitalar  e  Psicossomática  -  com presidência  da  Profa.
Adriana Tucci, tendo como membros titulares: Prof. Império Lombardi, Profa. Patricia
Speridião e Prof.  Ricardo Padovani; membros suplentes: Prof.  Fernando Silveira e
Prof. Marcos Cipullo. Colocada em votação, foi aprovada. 12. Abertura de Concurso
Público (aprovado ad referendum) - na área de Psicologia, subárea Psicanálise/
Trabalho em Saúde por vacância tendo em vista a aposentadoria do Prof. Sidnei José
Casetto a partir de 29/11/2019. Colocada em votação, foi aprovada. 13. Indicação de
representantes do ISS para a Comissão de Relações Internacionais - A Profa.
Glaucia pediu que os representantes presentes façam consultas nos seus colegiados
para  levantar  os  interessados  em  participara  desta  Comissão.  14.  Ciência  de
Convênios de Estágios - A Profa. Glaucia disse que a Unifesp - Campus Baixada
Santista  firmou  convênio  com as  seguintes  empresas,  no  período  de  fevereiro  a
dezembro de 2019 :  SESC -  Serviço Social  do Comércio,  Prefeitura Municipal  da
Estância  Balneária  de  Peruíbe,  Sindicato  dos  Servidores  Públicos  Municipais  de
Santos, Núcleo de Reabilitação do Excepcional São Vicente de Paulo, Econsult Estudos
Ambientais, Unipar Carbocloro S/A, BUD Comércio de Eletrodomésticos Ltda, Bently
do Brasil, Mahatma Educação Física e Comércio, Personal Club, Aquário do Guarujá,
Fundação Universidade Federal do ABC, Gestão de Talentos SERES Cinelândia Ltda,
Cooper Ativos Esportes Ltda, Hidrotop Construções Importação e Comércio LTDA,
Instituto Mero do Brasil, Associação de Pais e amigos Autistas do Guarujá, Raizen
combustíveis, Ambev filial gráfica, Yara Brazil, Ambev Guarulhos, Apae Associação de
Pais  e  Amigos  dos  Excepcionais  de  São  Vicente,  Next  Target  Consultoria,  Abec
Associação Brasileira de Educação e Cultura, Tribunal da justiça do Estado de São
Paulo, Super Estágios Ltda EPP, Companhia de Gás de São Paulo – Comgás, IUDS -
Instituto Universal de Desenvolvimento, Greenyellow do Brasil Energia e Serviços,
Hospital Guilherme Álvaro - Nutrição e Dietética Serviço Social, Instituto Procomum,
Prefeitura de Bertioga, Instituto de Desenvolvimento e Pesquisa da Saúde Mental e
Psicossocial  -  A  CASA,  Tellure  Assessoria  Ambiental,  Produtos  Roche Químicos  e

307
308
309
310
311
312
313
314
315
316
317
318
319
320
321
322
323
324
325
326
327
328
329
330
331
332
333
334
335
336
337
338
339
340



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação - Campus Baixada Santista - Instituto de Saúde e Sociedade (ISS)

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0100

11 / 11

UNIFESP Código de Segurança
9b23afee56ff21b955e7f18c6b044a1bf4675285

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
26/05/2020 11:38:02

Farmacêuticos AS, Associação Equoterapia, Style Bus Agência de viagens e Turismo,
Luizão Sport Center Ltda e New Hope Ecotech. Os conselheiros tomaram ciência dos
referidos convênios. Finalização: Os pontos " Reinclusão das coordenações de curso e
eixos comuns na Congregação do ISS" e " Projeto de formação docente para sustentar
o PPP do campus BS" serão pautados na próxima reunião da Congregação do ISS. A
Profa. Glaucia disse que referente ao ponto " Reinclusão das coordenações de curso e
eixos comuns na Congregação do ISS" a Profa. Virginia fez consulta a Prograd, porém
esta será refeita, pela patente necessidade desses membros na reunião. Nada mais
havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Adriéle  da  Mota  Lisboa,  secretária,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Glaucia de Castro Champion
Vice-diretora Pro tempore do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação - Campus Baixada Santista - Instituto de Saúde e Sociedade (ISS)
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